ЭКСПЕРИМЕНТ В ТКАЦКОМ ЦЕХЕ

Процесс производства ткани связан с постоянным передвижением тяжелых челноков, поэтому шум ткацких станков неизбежен. Уровень шума на ткацкой фабрике превышает тот предел, при котором длительное и непрерывное звуковое воздействие приводит к профессиональной глухоте. 

Одним из экспериментов, направленных на выяснение степени влияния уровня шума на производство ткани был эксперимент, проведенный в 1929 году в Ланкаширском ткацком цехе (Англия) исследователями Британской службы по охране труда Х. Вестоном и С. Адамсом. Они решили понизить уровень шума в ткацком цехе, предложив каждой ткачихе носить специальные наушники Мэллока–Армстронга. Без наушников уровень шума в цехе составлял 96 децибел (дб), а с наушниками — понижался до 87 дб. При обычном разговоре интенсивность звука составляет около 60 дб, поэтому наушники позволяли ткачихам разговаривать друг с другом, не снимая их. 

Рассмотрим гипотетический эксперимент в ткацком цехе, продолжавшийся 20 недель. Пусть в течение первой недели ткачихи работали без наушников, во вторую они надевали их, в третью снова снимали и так далее — неделю без наушников и неделю с наушниками. В качестве испытуемых в эксперименте приняли участие 5 работниц. 

Работа каждой ткачихи заключается в том, чтобы перезаряжать челнок, когда заканчивается или обрывается нить. Передвижение челнока вперед-назад по станку осуществляется автоматически. Каждое полное движение челнока называется ударом. Когда очередной заряд нити кончается, челнок нужно остановить и зарядить новой катушкой. Кроме того, иногда нить обрывается, и ткачихе нужно связать ее концы. Эффективность работы ткачихи по перезарядке челнока определялась по количеству ударов, которые она пропускала в течение часа. Это количество пропущенных ударов определялось автоматически с помощью счетчика. Средние количества пропущенных ударов в час приведены в таблице 1.
Таблица 1
Испытуемая
Н е д е л и


1 
2 
3
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 

Д.
905.3
863.3
938.2
858.4
879.4
847.4
892.5
879.5
913.3
838.8

М.
863.3
852.6
871.1
879.3
905.6
887.3
847.5
844.5
879.5
874.4

С.
910.1
915.3
954.3
906.7
972.2
841.8
942.8
852.9
967.2
861.3

К.
958.4
909.5
934.1
924.4
919.7
858.0
905.8
871.2
929.1
872.7

А.
927.6
900.7
941.1
883.9
944.4
873.8
902.4
859.2
937.5
915.6

Испытуемая
Н е д е л и


11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 

Д.
901.1
893.7
915.1
893.4
922.8
891.3
914.3
898.1
894.0
862.1

М.
863.8
831.3
958.4
890.1
893.7
890.0
928.7
802.6
913.4
881.9

С.
994.6
858.3
998.7
879.2
909.9
881.1
945.3
892.4
933.9
886.0

К.
881.4
861.5
961.3
913.6
973.3
902.6
897.7
907.3
943.2
915.2

А.
919.7
864.8
879.6
841.2
952.1
871.0
983.9
897.6
949.7
903.2

Задание. Определите степень влияния наушников на производительность труда ткачих и напишите экспериментальный отчет.

